

战或和? 俄乌代表团开谈

俄罗斯与乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯举行24日俄方开展特别军事行动以来首次谈判。

俄罗斯代表团团长梅金斯基当天表示,俄有意与乌克兰方面尽快达成共识。

乌总统办公室表示,乌方认为会谈的核心问题是立即实现停火并从乌克兰撤走俄军。

乌克兰总统泽连斯基28日在同英国首相约翰逊通电话时表示,未来24小时对局势至关重要。

尽管俄乌双方从冲突爆发一开始便表示愿意谈判,但谈判推进一波三折。双方谈判代表如何构成以及谈判议题能否对接等值得关注。

▶2月28日在白俄罗斯戈梅利州拍摄的谈判现场。



A

乌代表团“赴约”,兜了个大圈子

俄罗斯媒体2月28日报道,乌克兰代表团取道波兰前往白俄罗斯。

报道援引一名消息人士的话说,“出于人身安全考虑”,乌方代表团不是直接从本国边境进入白俄罗斯,而是绕道波

兰,“兜了一个大圈子”。

戈梅利州与乌克兰和俄罗斯接壤。乌克兰总统泽连斯基27日曾称乌方不愿在白俄罗斯境内与俄方谈判。不过,泽连斯基与白俄罗斯总统卢卡申科通电话

后,同意到戈梅利谈判。

鸟方说,卢卡申科“负责确保部署在白俄罗斯领土上的全部飞机、直升机和导弹在乌方代表团赴会、谈判和返回期间不会升空”。

B

谈判代表如何构成?

俄方代表团成员来自外交部、国防部、总统办公厅等部门。代表团团长为俄总统助理梅金斯基。乌方代表团成员包

括国防部长列兹尼科夫、总统办公室顾问波多利亚克、乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚等人。

俄罗斯代表团28日上午抵达会谈现场,乌克兰代表团则在中午时分乘直升机抵达会场。

C

谈判议题能否对接?

泽连斯基25日说,乌方“不害怕”就中立地位与俄方谈判。其新闻秘书尼基福罗夫同日说,乌方愿就“停火和平”谈判。

普京24日宣布在乌东地区开展特别军事行动后,曾于25日下令暂停军事行动。佩斯科夫说,俄方此举旨在为谈判创造条件,但是乌方拒绝谈判,俄方于26日恢复军事行动。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克回应,乌方拒绝俄方的“最后通牒”,

只接受全面谈判;俄方清楚乌方对于谈判模式和立场的看法。

克里姆林宫27日说,普京与以色列总理贝内特通电话时说,俄方代表团已在白俄罗斯准备与乌方谈判,后者“反复无常,还是没抓住这一机会”。普京当天还下令俄军战略威慑力量进入特殊战备状态。

乌克兰总统办公室28日说,谈判的“关键事项”是“立即停火和(俄罗斯)从乌克兰撤军”。

乌克兰军队称仍完全控制基辅

乌克兰陆军28日表示,俄军多次试图攻入首都基辅,但均遭挫败。

乌克兰陆军在其脸书账号上发文说,俄军夜里一再试图攻入基辅郊

区,但所有行动均遭失败。俄军遭到重大人员损失,目前基辅仍在乌军控制之下。

另据乌克兰国家通讯社报道,乌

克兰最高拉达(议会)国家安全委员会成员韦尼萨拉夫斯基28日表示,乌军击退了俄军的全线进攻,目前各地区中心城市均在乌军控制之下。

乌克兰国防部副部长马利亚尔2月28日在社交媒体发文说,从24日到28日早上6时,5300名俄军士兵伤亡,乌军击落俄军飞机29架、直升机29架,击毁俄军坦克191辆、装甲车816辆、大炮74门、防空系统5套。

根据乌克兰武装力量总参谋部当天在社交媒体发布的消息,目前俄军进攻的速度有所放缓,但俄军仍试图在某些战线向前推进。俄军继续对乌克兰的机场、指挥所、防空系统等进行火力打击。

时间线

●2月27日 联合国安理会举行会议,表决通过了要求就乌克兰局势举行联大紧急特别会议的第2623号决议。这是安理会40年来通过的首个关于举行联大紧急特别会议的决议。

●27日晚 欧盟委员会主席冯德莱恩发表声明说,欧盟决定对俄罗斯整体关闭领空。此外,欧盟当晚还召开非正式外长会,决定向乌克兰提供4.5亿欧元用于购买致命武器,5000万欧元用于购置燃料和防御装备等非致命用品。这是欧盟历史上首次对受到外来攻击的国家提供武器援助。

●28日凌晨 乌克兰总统泽连斯基的社交媒体官方账号发表声明称,泽连斯基与欧盟委员会主席冯德莱恩进行了通话,双方就增强乌克兰国防能力、宏观经济援助和乌克兰的欧盟成员国身份等问题进行了讨论。

●28日 乌克兰陆军表示,俄军多次试图攻入乌首都基辅,但均遭挫败。

●28日 今日俄罗斯通讯社援引俄罗斯国防部发布的信息说,俄空军已夺取整个乌克兰制空权。

●28日 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫说,俄方已控制扎波罗热核电站周围地区。核电站人员将继续工作维护该设施。另据乌克兰国际文传电讯社报道,乌克兰原子能公司当天否认了有关俄罗斯已控制核电站的报道。

●28日 据俄罗斯媒体28日报道,俄罗斯代表团和乌克兰代表团当天在白俄罗斯戈梅利州开始举行谈判。



2月27日,在位于纽约的联合国总部,联合国安理会就决议草案进行表决。

综合新华社

环球时讯

朝鲜宣布发射一颗侦察卫星

新华社平壤2月28日电 朝中社28日报道说,朝鲜于27日进行了一次侦察卫星的发射试验,其目的是检验其高分辨率摄影系统、数据传输系统和运行精确度等。

报道说,这次试验是由国家航空航天发展局和国防科学院根据侦察卫星开发计划,联合进行的一次重要试验,对研发侦察卫星具有重要意义。

韩国军方27日称,朝鲜当天上午从顺安一带向东部海域方向发射了一枚疑似弹道导弹的飞行器。



重启

2月28日,在新西兰奥克兰机场国际到达大厅,从澳大利亚返回的旅客与亲人团聚。据新西兰政府28日最新决定,从3月2日晚11时59分起,将取消对已接种疫苗的国际旅客抵新后自我隔离7天的要求;原计划从3月中旬开始实施的边境重启计划将提前到3月4日晚11时59分,以加速新西兰边境重启步伐。



洪灾

2月28日,人们乘船经过澳大利亚莫尔被洪水淹没的区域。

澳大利亚东部多地连日来大量降水导致洪灾,目前洪灾死亡人数上升至8人。



奔牛

2月26日,人们在西班牙萨拉曼卡省罗德里戈城参加当地狂欢节的奔牛活动。

新华社发

丢失声明作废

遗失声明

▲所有人姓名:

▲身份证件号码:

▲地址:

▲电话:

▲丢失时间:

▲丢失地点:

▲丢失物品:

▲丢失原因:

▲丢失状态:

▲丢失情况:

▲丢失说明:

▲丢失声明:

▲丢失声明: